

## 雄安新区建设稳步推进 “未来之城”雏形显现

2017年4月1日，新华社授权发布：中共中央、国务院决定设立河北雄安新区。

雄安新区着力打造北京非首都功能集中承载地。起步

区、启动区扎实推进，容东、容西、雄东片区启动运行……当前，雄安新区已进入承接北京非首都功能疏解和大规模开发建设同步推进阶段，疏解工作

呈加速之势。

6年，2000多个日夜，雄安新区高起点规划、高标准建设、高质量发展，一座未来之城，破土、萌芽、生长，阔步向我们走来。

详见A2

## 神十五乘组 在轨4个月3次出舱 天舟六号5月上中旬择机发射

新华社电 据中国载人航天工程办公室消息，神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下，两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作，安全返回天问实验室。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来，4个航天员乘组累计开展10次出舱活动，突破掌握了一系列关键技术，目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作，后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里，在地面工作人员的协同配合下，神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨

维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前，空间站科学实验项目正在按计划稳步推进，航天技术试验领域取得可喜成果。近日，空间高效自由活塞斯特林热电转换试验装置顺利完成在轨试验，热电转换效率等综合技术指标达到国际先进水平。据介绍，作为航天器电源系统新技术，斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能，减少对太阳能的依赖，在未来载人月球及深空探测任务中，具有广阔的应用前景。

另据了解，天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场，正按计划开展发射场区总装和测试工作，将于5月上中旬择机发射。

## 广深港高铁香港段 复通跨省长途首日迎人潮

据新华社电 广深港高铁香港段4月1日起全面重启跨省长途列车服务，适逢清明假期将至，旅客出行需求旺盛。

香港高铁西九站7点左右已有大批旅客抵达离港大堂。港铁公司预计当日有超过3万名乘客搭乘高铁前往内地，已经加派超过100名工作人员在场协助，现场整体运作顺畅有序。

香港市民刘先生计划了10天的昆明旅游行程，预计花费8000多港币。他表示高铁从香港直达昆明，通关便利，方便舒适。

香港市民陈小姐一家五口一早来到高铁站，“一家人出行坐高铁更方便些，这次主要是为了清明节回厦门探亲”。

在西九龙高铁站内，也有一些团组集体搭乘高铁，直达跨省目的地。卢先生等10余人身着统一服装、肩扛折叠单车，他们

组成的单车团将开启川渝骑行之旅。“能搭上第一班去重庆的长途高铁，心情激动，一早五点多就动身准备。”卢先生表示，十分期待此行能享受内地的湖光山色，品尝丰富美食。

临近中午，陆续开始有从内地搭乘跨省长途列车抵港的旅客。

来自长沙的艺术从业者沈先生，此行是为了参观香港西九文化区。“第一次坐高铁来香港，3个多小时的旅程感觉很新鲜。下车步行就能到达西九文化区，方便快捷。”他说，重开香港高铁跨省长途列车，将为两地的文化交流带来更多便利。

根据西九龙站内售票处的电子屏显示，当日部分较早开往厦门、潮汕、北京西等站点的车票已经售罄，现场也有不少市民正排队购买未来14天内的车票。

## 正清日前的周六， 广州3.59万人次入园祭扫

记者走访铭恩园、新塘华侨公墓，市民认可“预约制”



市民到新塘华侨公墓拜祭

文/羊城晚报记者 高焱  
通讯员 李国全  
图/羊城晚报记者 梁喻  
实习生 叶诩

4月1日，虽然天色阴沉，但没有霏霏细雨，不少市民一早便带上鲜花和祭品，踏上清明祭扫的路途。

今年3月28日-4月30日期间，广州市实施预约祭扫措施。今年清明假期只有4月5日一天，预约祭扫期内的首个周末是否出现了祭扫“小高峰”？4月1日上午，记者实地走访了铭恩园（原广州市火葬场）和新塘华侨公墓，看到在志愿者、交警等各方力量协助下，拜祭现场秩序井然。

记者从广州市民政局了解到，4月1日全市共有3.59万人次入园祭扫。广州市殡葬管理处副处长周韵介绍，相对于3月的每日接待量，4月1日的祭扫人数有明显增加，但总体情况顺畅。各祭扫场所将每场可预约人数努力加到最多。目前，全市每天可预约量最多可达54万多人次。

### A 预约祭扫便利有序 拜祭场所服务周到

“进入园区，请打开预约短信，准备好身份证，听从工作人员的指引。”上午7时40分，记者在铭恩园门口看到，已有市民手持鲜花陆续抵达，铭恩园门口的燕岭路交通通畅。铭恩园门口设有3个核检通道，由工作人员核检预约信息后，市民即可入场，基本无需排队。

当天上午7时许，记者在预约系统上查询，4月1日当日前往铭恩园仍有可预约的时段和拜祭台。广州市殡葬服务中心相关负责人表示，铭恩园在园门口提供现场预约专窗，为不方便操作智能手机的老年人等特殊群体提供线下预约服务。同时，设置无障碍通道、无障碍洗手间、便民轮椅、雨具、药品等，祭扫高峰期每天增加近70名党团员志愿者、学生义工在现场提供服务，全力满足老年人的祭扫需求。

这位负责人提示，结合目前的数据研判，祭扫高峰期出现在上午的两个时段，正清日及其后的周六（4月8日）预约量已饱和，这位负责人呼吁市民错峰祭扫。

不需要抢拜祭台，只要能预约到，就能从容拜祭。

近9时，王女士和家中老幼在无烟拜祭区摆放祭品。考虑到母亲已经90多岁，为了避开正清日的拜祭高峰，王女士和家人选择提前拜祭。王女士表示，来到现场后，她才发现自己此前预约错了场地，在工作人员的帮助下重新成功预约。

在满足老年人的祭扫需求方面，广州市殡葬服务中心相关负责人介绍，铭恩园在园门口提供现场预约专窗，为不方便操作智能手机的老年人等特殊群体提供线下预约服务。同时，设置无障碍通道、无障碍洗手间、便民轮椅、雨具、药品等，祭扫高峰期每天增加近70名党团员志愿者、学生义工在现场提供服务，全力满足老年人的祭扫需求。

这位负责人提示，结合目前的数据研判，祭扫高峰期出现在上午的两个时段，正清日及其后的周六（4月8日）预约量已饱和，这位负责人呼吁市民错峰祭扫。

### B 点歌寄哀思、生态安葬被更多市民接受

10时许，邱先生和妻子一同来到新塘华侨公墓草坪葬区——怡安新苑，拜祭妻子的母亲。邱先生说，在岳母看来，身后回归自然是最好的选择，将骨灰葬入草坪，就能融入土地和大自然，实现心愿，他和妻子也尊重老人的意见。

广州市殡葬服务中心相关负责人介绍，墓园自2010年设置草坪葬区以来，每年举办一次集中安葬仪式。最初，每年有几十位市民选择用这种方式安葬逝者，近年来每年都有300多位逝者以草坪葬的方式归于自然，“市民对草坪葬的接受度已经越来越高。”这位负责人表示，今年4月中下旬将再次举办集中安葬仪式。

广州市殡葬服务中心相关负责人表示，和去年相比，今年新塘华侨公墓每日提供的预约号增加了约20%。在预约入园期间，每个时段的预约容量均为5500人，每天可服务22000人次前来祭扫。今天有4000多位市民预约祭扫，除了墓地、草坪葬区外，墓园在骨灰拜祭区共设有500套拜祭台凳，能够满足市民的拜祭需求。

“晚风吹起你鬓间的白发，抚平回忆留下的疤……”上午11时许，《起风了》的旋律回荡在墓园上空，有市民点播了这首歌，借着微风向外送上自己的思念。上述负责人介绍，清明期间墓园设置了点歌台，结合市民的建议，共选录了《父亲》《母亲》《那些年》《偏偏喜欢你》等26首歌曲，上午已有近10位市民以歌声寄托哀思。

记者从广州市民政局了解到，3月21日“信邮哀思”服务已上线，市民在4月30日之前可通过“微邮筒”微信公众号，在下方菜单栏选择“信邮哀思”，通过手写书信（上传书信照片）或制作明信片的方式寄托哀思，传递仪式将在清明节前后举办。

马英九携家人在湖南祭祖，用当地方言回应乡亲——

“湘潭伢子回来了！”

详见A2

## 玩博会“百亿签约” 再挑战“千亿集群”

汕头实施“四大行动”助力玩具产业“提档升级”



详见A2

孤独症儿童患病率逐年升高，早筛查、早发现、早干预至关重要

## 守护“星星的孩子” 需家校社合力

详见A3



20年，恍如昨日！他们说：“感谢这个世界曾经有过张国荣”

详见A5

责编/孙焰 美编/黄文倩 校对/黄文波

